

# 考驾照的经历



## 若一

今年寒假放假比较早，我妈就催促我赶快把驾照考了，上次暑假只考过了科目二，是在县里考的，考完科目二之后，驾校的教练强烈建议我转去市里考接下来的科目三和科目四，她告诉我大部分学员都在市里考试，市里比较好考，而且那里有咱自己的人。

我同意了转去市里考，这次考科目三也是提前四天直接去市里的考场练习。驾校学员多、教练少，所以三天时间下来，考试的三条路线，我一共练了七圈，很多学员也都是六七圈，考前大家心里都

没底，都在抱怨练得时间太少了没有掌握。

练车的时候听到有学员透露，报名时交的费用是包过的，就是后续不管补考多少次，考试费



2 用都是驾校出，所以一旦有学员第一次考试就通过，教练也会有150块提成。

考试前一天，因为场地在考试不能练车，大家都在休息。我在旅馆跟大家聊天的时候，好多人都被教练叫走私聊了，说让他们私下交钱，只要交了钱，90%的人都能过。

我当时没想到教练会喊我交钱，因为我练习科三之前在家学了一点，教练一教，我就掌握了，教练也说我基本稳了。但最后她还是打电话让我过去了。

到了大厅之后，教练神秘秘地把我拉到了主任办公室，办公室里只有主任、

教练和我。主任说：“坐吧，姑娘，感觉这几天练车练得怎么样呀？好几个人都说没信心。这里有个好事我要跟你说，就算你觉得自己没希望了也能过，咱们可以交钱给考官。有三档：第一档是交1000元，练车的时候你也感觉到了，那些路上的社会车辆多妨碍你。交了这1000元，你考试时会有专门的车给你挡住社会车辆，而且一般学员考试次数是两次，交了这档费用，你可以有好多次机会，直到通过。第二档是交500元，也会有车给你清除障碍，考官也会指导你，这都是给年纪大的人准备的。你们年轻人只交300元就可以了，考试的时候考官会指点指点你。”

3



主任和教练跟我说了八分钟，但我还是拒绝了。我进去办公室之前，有意打开了录音，想着可以举报他们，但是其他

学员告诉我，基本不可能成功，好多人尝试举报了，都无疾而终。

4 考试那天，我要感谢上帝巧妙的安排。当时我家里没人可以在我考完之后接我回家，驾校的大巴车司机说学员都是他开大巴送到公交站，再让学员坐一个多小时公交车回驾校，再让家属接回家。但是走第一趟的时候可以把学员捎回家。科三考场的考试顺序是随机抽取的，而我很幸运是五号线第三位考生，五号线是三条线路中最容易的，因为那是唯一一个没有红绿灯的线路。

那天下了小雨，但我还是很高兴地到了五号线等考试。在我前面考试的是一个同教练的学员，等考试的时候，我俩在闲聊。我问他有没有交钱，他说他交了五百，我有点不解，他说：“你不懂，这都是人情世故。”

考试之前，我一直在向上帝祷告，我说：“上帝，希望你让我安全度过考试，就

算这次没过，我也可以再多考几次，但是别出事就好。”

上一个学员在考试的时候，主任又站在了我身后，小声说：“姑娘，我看交钱名单里没你呀，你就这么自信吗？现在还不晚，交三百让考官指导指导你。”

这时候上一个考试结束了，我赶快跑过去5去车边，避免跟主任谈话。

考试的时候，考官还是会偷偷提醒，前面的项目进行地都很



顺利，但是在倒数第二个项目“超车”的时候，所有学员都害怕的事情发生在了我身上。超车要求我从慢车道变道至快车道加速到40km/h再变道至慢车道。当考试语音指令“超车”响起时，我在后视镜看到一辆三轮车在快车道上往前开，我特意等它走远，才开始超车。谁知我要变道的时候，它还在我左边，为

了安全我只能往前继续开超过它，但这个时候已经晚了，考试语音播报“考试结束，考试不及格，扣分项目超车超过200米”。

6 当时耳边立刻传来考官生气的声音，说我应该直接变道，停在三轮车后面，再刹车。我没经历过这种情况，但我内心很平静，没事的再来一次。第二次提前把路线在心里顺了一遍，路上也没出现什么意外，顺利通过了！

我下车之后，主任看到我立马说：“姑娘快过来，下雨了，来这里避雨！买几瓶水给考官啊，多亏了考官你才过的。”避雨的棚子是卖水的人搭的，这里平时没有卖水的，我来的时候看到卖水的人支了个小板凳，摆放几瓶水。

其实我已经听考过的学员私下说过，如果你考过了，他们就会让你买水，而且你几乎很难拒绝。但我当时没想拒绝，考官确实偷偷提醒我了，我内心很感谢

他。但是很奇怪的是，我一回去，卖水人和教练异口同声说“买红牛吧”，但桌上还有其他



水啊，我觉得奇怪，故意说，“我不想买红牛我想买东鹏特饮，它比较大。”但他俩还是坚持让我买红牛，我也坚持说要买东鹏特饮。最后卖水人很生气说，“你爱买不买！”

帐篷外面虽然在下雨，但我还是扭头走了。主任看到我走了，立马追过来，我看到她过来，直接拿手机给我爸妈打电话，说我通过了。

刚挂电话，主任又来了，她说：“你都是大学生了，这点感恩之心都没有吗？人家考官帮你了，给人买瓶水怎么了？”我说：“我会买的，但是不会在这个地方买，这太蹊跷了，我去超市给考官买也行。”主任翻了个白眼，说我这点人情世故都不懂，就走了。我没说话，过

一会她又来了，说：“人家考官发消息了，说你们驾校的人都不知道感恩，帮他这么多，连瓶水都不买。”我没理她，她突然低声说：“你别忘了，你的成绩就算及格了，没有考官签字，你也过不了！”那时我已经意识到了，让我买水又是让我去变相交钱。

8

我听到主任这么说，突然想到了一位姐妹分享过一位医生的事迹。职场上，这位医生的同事或多或少会收一些礼，但他却坚持底线，没有受贿受胁迫，最后他们东窗事发，这位医生却靠着干净的作为安然无恙。

想到这件事，我内心的想法是，反正我还有四次机会，我也不怕他们的胁迫。当时帐篷底下很多学员都在看着，天也再下雨，但我还是说我不交，也不可能交。主任翻着白眼走了，一边走一边说我不懂人情世故。

后来我回去问买过的人，他们说，他让别人买水，买红牛就是 60 元，水也不会给他们，就是让他们把钱直接扫过去。

但是我考完之后，顺利坐上了第一趟大巴，家里没人接我，我还是顺利到了家，还通过了科三考试。一切都是上帝最好的安排。



9

**【箴言 16: 17】**正直人的道，是远离恶事；谨守己路的，是保全性命。

驾照考试非同儿戏，考试规则也是为了确保我们有能力开车。考场作弊害人害己。感谢上帝的话保守了我的心，使我能够在考场上坚持下来，也能够顺利地拿到驾照。愿我的经历也能够鼓励处在类似环境中的你，勇敢地站出来，不参与不公义的事。

-完-